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●ゲストで招かれたときのマナーに「自信がない」と回答した方は半数以上

⇒結婚式や披露宴にゲストで招かれたときのマナーに、「あまり自信はない」が47%、「全く自信はな
い」が10%で、半数以上の方が「自信がない」と回答しています。

●ゲストで招かれたときのマナーで不安なこと、第一位は「挨拶」

⇒ゲストで招かれたときのマナーで不安なこと、第一位は「挨拶」で66%でした。次いで、「テーブルマ
ナー」と「服装」がそれぞれ47%でした。

●ゲストに招かれて、マナーで失敗したことがある方が23%
⇒ゲストに招かれて、マナーで失敗したことが「ある」と回答した方は23%でした。半数以上の方がゲ

ストとしてのマナーに自信がないと回答していますが、実際に失敗する方は少ないようです。

●「ご祝儀」と「挨拶」についての失敗が最多

⇒「ご祝儀」と「挨拶」についての失敗がそれぞれ33%で最多となりました。「ご祝儀」についての失敗

談としては、“当日持っていくのを忘れた”、“金額が少なすぎた”、“遅刻して渡すタイミングを失っ
た”、などが挙げられました。

●新郎新婦のマナーで気になったことがある方は18%
会場スタッフや司会者のマナーで気になったことがある方は24%

⇒新郎新婦のマナーで気になったことが「ある」と回答した方は18%で、“飲みすぎ”や“食べすぎ”を

気にされる方が多いようです。結婚式や披露宴会場のスタッフ、司会者のマナーで気になったこと
が「ある」と回答した方は24%でした。
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本ニュースリリースに関する問合せ先

結婚式のマナー、自信ある？
～結婚式場情報サイト『[en] グリーン・ウエディング』ユーザーアンケート調査～

エン・ジャパン株式会社（本社:東京都新宿区、代表取締役社長:鈴木孝二）が運営する、結婚式場情報サイト「[en] 
グリーン・ウエディング」（http://wedding.en-japan.com/）上でサイト利用者173名を対象に「結婚式のマナー」に関し

て、アンケート調査を行いましたので以下概要をご報告します。

ゲストとしてのマナーに自信がない方が半数以上！
マナーで不安なこと、第一位は「挨拶」
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【結婚式や披露宴にゲストで招かれたときのマナーに、自信はありますか？】

【ゲストに招かれて、マナーで失敗したことはありますか？】

ゲストに招かれて、マナーで失敗したことが「ある」と回答された方対象

【それは、何についての失敗（マナー違反）でしたか？】（複数回答可）

【マナーで気になることや、不安なことは何ですか？】（複数回答可）
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【[en]グリーン・ウエディングについて】 http://wedding.en-japan.com/
人や環境とのつながりを意識した、多様な結婚式スタイルを提案する結婚式場情報サイトです。[en]グリーン･ウエディング

の「グリーン」には、「エコ（環境に配慮した）」だけでなく、「ソーシャル（社会的な）」「エシカル（倫理的な）」「インテグリティー
（誠実な）」という意味が込められています。施設や概観といったハード面だけでなく、スタッフの思いやおもてなしの心も紹
介しています。[en]グリーン・ウエディングは、グリーンウエディングという明確なメッセージ性、検索項目の充実、掲載情報
の充実度などが評価され、今年度の環境goo Web広告部門を受賞しました。

【調査概要/ その他の調査項目】
■調査方法：インターネットによるアンケート調査 SA4問 MA2問 FA2問
■調査対象： 「[en] グリーン・ウエディング」利用者173名
■調査期間：2010年12月1日～2010年12月28日
■その他の調査項目：下記の結果に興味のある方は、 広報までお問合せください。

・マナーについての失敗談
・新郎新婦のマナーで気になった点
・結婚式場や披露宴会場のスタッフ、司会者のマナーで気になった点

【エン・ジャパン株式会社】 http://corp.en-japan.com/
エン・ジャパンは、前身である株式会社日本ブレーンセンターとして、1995年にインターネットを利用した総合転職情報サ
イトの運営を開始しました。転職情報サイト「[en]社会人の転職情報」を展開しながら、転職者には「転職は慎重に。」と訴

え、安易な転職を勧めず、求人企業に対しても慎重な採用を求めるなど、「独自性」「社会正義性」という考え方のもと、サ
イト運営を行っています。転職情報サイトの他、派遣会社の集合サイト「[en]派遣のお仕事情報」など、正社員・派遣社

員・新卒・アルバイトの各種求人情報サイトを展開し、求職者と求人企業のベストマッチングを実現しています。
また、『「人」、そして「企業」の縁を考える。』というミッションに基づき、2009年12月にオープンした結婚式情報サイト「[en]
グリーン・ウエディング」をはじめとした新規事業を積極的に展開しています。

【新郎新婦のマナーで気になったことはありますか？】

【結婚式場や披露宴会場のスタッフや、司会者のマナーで気になったことはありますか？】


